

张传金传道授业的“点金术”

——巨野县一位小学教师的趣味教学让学生全面发展

文/片 刘谓磊

兴趣是最好的老师,培养兴趣的老师,无异于神话中“点石成金”的仙人。张传金,这位在巨野县麒麟镇刘楼小学讲坛上深耕了30多年的“仙人”,一直在用心传播着自己的“点金术”。

张传金同他的学生们。



捉麻雀的启发

那是一节作文课,一只麻雀突然飞进了教室。受到惊吓的麻雀飞来飞去,搅乱了讲课的气氛。几个俏皮的男生离开课桌捉麻雀,班里乱了起来。经过一番战斗,麻雀终于被逮住,放归了大自然,教室里立刻安静下来。大家面面相觑,等待老师的发落。

此时,张传金老师却话题一转微笑着说:“同学们,谁能用一段精彩的话,把刚才捉麻雀的场面描述一下。”同学们先是一愣,继而纷纷举手。经过一番发言后,他说:“同学们,平时写作文大家都觉得没啥写,为什么今天大家都说得这么好,句子通顺,用词准确。因为今天我们认真观察了,有亲身体验,只要我们留心观察生活,就一定能写出好的作文来。下面,请同学们以《捉麻

雀》为题,把刚才的所见、所闻、所想,所感,写下来,有困难吗?”“没有”,同学们异口同声地回答。

心灵的对话

作为班主任,张老师每次给学生的评语都是心灵的对话。针对不同的学生,写出不同的激励性语言。

对品学兼优的学习委员张燕,张老师的评语是这样的:“你是我班领头雁,各科学习走在前。懂礼貌讲奉献,你是同学的好伙伴。新学期里需努力,大家都向你看齐。”学习委员的回复是:“张老师,我知道。您的话,牢记牢。服务好,带好头,做一个,好帮手!”

从此,学习委员就像一只辛勤的燕子,在同学们中间飞来飞去,哪位同学的作业没做完,她及时地督促。谁的学习有了困难

她及时帮助,她真正成了班里的领头雁。

班干部是任课老师的好帮手,是班主任的左膀右臂。张老师给班长——文强写下了如此评语:“班长作用实在大,同学都归你管辖,五育并举带头走,咱班夺冠有奔头。”这一评语振奋了班长的士气,在他的带领下,经过严格排练,“六一歌咏比赛”,他班的一曲合唱《春天在哪里》获得了冠军。

快乐中成长

对学习成绩较差的学生,张老师一边帮助他分析原因,一边帮助其重新找回对学习的自信心。他在小爽的作业本上写道:“方法总比困难多,成绩差只是暂时的。找对方法勤努力,好成绩就会找到你。”

小爽把此首儿歌视若宝贝。她的作业本破了粘了几次,妈妈

说:“换个新的吧。”她悄悄地告诉妈妈:“不,千万不要换!”“为什么?”妈妈不解地问。“那上面有张老师写给我的诗歌。”就这一首小诗改变了她,她的学习成绩有了日新月异的变化。

对学习有潜力的学生,张老师就提出要求,使他明确努力方向。他送给小明的评语是:“老师欣赏聪明的你,你是一块小璞玉,玉不琢不成器,人不学不知义,树立理想努力学,梦想就会实现的。”

热情中肯的评语,如春雨滋润了学生的心田,发挥了酵母效应。一位学生深有感慨的说:“张老师就像一位男妈妈,不仅喂养我们‘知识的乳汁’,还教会了我们许多做人的道理。”张老师平淡地说:“用心来教育好孩子,培养学生热爱学习的兴趣,让他们在快乐中健康成长,才是我最大的快乐。”

凤凰办:发挥能人带富作用

本报巨野11月24日讯(通讯员 凤計畫) 巨野县凤凰办事处计生协会积极发挥能人带动致富作用,有效地加快了计生户脱贫致富奔小康的步伐。

“会员致富链”帮群众。计生协为帮助协会会员尽快致富,在全体会员中深入开展了以“帮生产、帮生活、帮技术”为主要内容的“会员致富链”活动,即,一名会员联系一户困难计生家庭,再联系一户有技术、会经营的富裕家庭。“会员致富链”一头连着富裕户,一头带着困难计生户,从而达到会员连两户、富裕户帮贫困户,实现共同富裕的目的。目前,该办事处已有近960多名育龄群众结成了“会员致富链”。

“会员智囊团”显神通。在计生协会会员中,选拔出38名有种植、养殖、加工等发展民营经济等特长的代表,组成“会员智囊团”,请他们为全处的经济发展出点子、献计策,为广大育龄群众增收增收铺平了道路。据统计,“会员智囊团”已提出科学建议128条,有78条被采纳。

“会员爱心超市”互动致富信息。计生协建立“会员爱心超市”,把富裕会员奉献的致富技术信息制作成专门的牌匾、卡片,在各村居的人口文化大院公开,同时动员困难计生户主动提出申请,写出发展意愿及所需物品,也制作成卡片展示出来,本着自由选择双向选择相结合的原则,使育龄群众在到人口文化大院学习的同时,能够了解更多的致富信息。

陶庙镇谢庄小学 共建网络安全

本报巨野11月24日讯(通讯员 侯春华 李保进) 11月24日——30日,是国家网络安全宣传周,陶庙镇谢庄小学积极开展网络安全宣传周活动。

宣传周以“共建网络安全,共享网络文明”为主题,将围绕网络安全重点领域和行业网络安全问题,针对社会公众关注的热点,举办网络安全体验展等系列主题宣传活动。不仅展示了我国网络安全工作的新成果、新进展、新成效,而且还将围绕网络钓鱼、电信诈骗、网上谣言等关系公众切身利益的常见网络安全风险,大力普及基本的网络安全防护技能。

巨野县青少年活动中心正式启用

活动中心设有图书室、美术室、舞蹈室、音乐室、娱乐室等

本报巨野11月24日讯 (孔祥铭) 11月23日,新建成的巨野县青少年活动中心正式启用,揭牌仪式同日举行。

巨野县青少年活动中心位于环境优美的洙水河公园内,南邻洙水河,北邻连园路,东与公园东大门广场相邻,风景优美、交通便利、地域开阔,水、电、通讯等基础设施配套完善。活动中心建筑面积3600多平方

米,设有图书室、美术室、舞蹈室、音乐室、娱乐室以及智趣创新园、能工巧匠屋、鲁班小作坊。室外广场占地1200m²,配备篮球场、网球场、羽毛球场,可同时容纳700多名学生开展丰富多彩的校外活动。青少年活动中心坚持公益性与社会性相结合,双休日、节假日向全县广大青少年免费开放。

为进一步营造青少年校外

教育浓厚氛围,为青少年成长成才,创造更加优越的环境。近年来,共青团巨野县委切实加强青少年活动中心建设的指导、规划和管理,不断完善青少年宫的设施和设备,积极谋划新项目,拓宽新领域,努力将巨野县青少年活动中心办成一流的青少年校外教育活动中心、培训中心、辅导中心,更好地为巨野县青少年的健康成长

服务,促进全县青少年全面、健康发展。

山东省青少年宫协会副会长、省青少年素质教育中心主任杨耀东,共青团菏泽市委副书记张力,巨野县委副书记李建刚,县委常委、县委办公室主任薛令伟等省、市、县领导出席揭牌仪式。

一期房源将罄,全城清盘销售

二期90-140m²盛大发售,交1万抵3万多重钜惠同步进行中

日前,小编从巨野至尊·帝都花园售楼处获悉,小区二期房源11月30日将公开认筹,房源面积为90-140m²的精品户型,户型设计紧凑实用,认筹客户除享受“交一万抵三万”优惠政策外,另外还将享受多重钜惠。

据介绍,至尊·帝都花园,总建筑面积约40万m²,8栋花园洋房,15栋高层,1栋超高层及1栋商业综合体合理排布,35%超高绿化率,小区将打造成巨野县住宅顶峰制作—首席“感官”大盘。

据了解,至尊·帝都花园项目由巨野佳景苑置业有限公司开发,小区位于巨野县城区光明路以东,文苑路以南,华缘小区

以西,人民路以北,地理位置十分优越。计划总投资5.6亿元,其中住宅建筑面积284498.5 m²,商业建筑面积53180.4 m²,配套公建建筑面积2870 m²,地下建筑面积60717.6m²,容积率2.99,建筑密度33.67%,绿地率31%;建成后小区总户数2255户,居住人口7216人。巨野佳景苑置业有限公司是一家以房地产开发经营、物业管理为主的企业,注册资金5000万元。公司现有员工40余人,持有专业岗位资质证书(建筑、结构、房地产、测绘、会计、统计等)20人。



4/5/6号楼0-1户型

